
Pancsova, 1901. tV. évfolyam, 51. szám. Vasárnap, deczember 15.
Előfizetési úr:

Egósz évre • • *12 kor 
Fél évre ... 0 „
Negyed évre • • „
Kgy szám ára 20 till.

Hirdetések 
és nyiltéri közlemények
jutányosán közültetnek.

VÉGVIDÉK
___________1*<>1 i t lkai hetila [).

Szerkesztőség
és

kiadóhivatal
Gromon-utcza 2. sz. a.

Wlttigsehlager K. <z«-gnél.

Küzlemények, előfizetési és 
hirdetési dijak, úgy a lap 
szétküldésére vonatkozó 

panaszok a kiadóhivatalba 
küldendők.

Megjelenik:

in i ii <1 a it v a N á r n n p v <> g <3

Felelős szerkesztő :
í" e y in n a n Gyűl ti

ügyvéd.

Hirdetések
\ Wittigselilager K. könyvkereskedésében is felvétetnek

Gromon-utcza 2. szám.

Szabadelvű választók gyűlése.
Az alsóvárosi (Il-ik), választó-kerület 

szabadelvű választó polgárai, múlt vasárnap, 
deczember hó 8-án rendkívül népes gyűlést 
tartott a Wiedmann-fele vendéglő helyiségeiben.

Városunk minden rétege képviselve volt; 
kereskedők, iparosok és gazdák rég nem lá­
tott nagy száma mellett nehány tisztviselő is 
megjelent bizonyságot tenni arról, hogy a 
törvényhatósági bizottsági tagok most végbe­
menő választásának kiváló fontosságot tulaj­
donítanak.

A jelölő gyűlés egyértelmű határozatai 
azonban azt is dokumentálják, hogy a magyar­
német választók politikailag érett óriási több­
sége az igazi szabadelvüség vezéreszméinek, 
a szabadság, egyenlőség és testvériesség zász­
lója alatt kíván városunk és édes ha­
zánk haladásáért, boldogulásáért és felvirágoz­
tatásáért munkálkodni s ha kell küzdeni is.

A gyűlés lefolyásáról adjuk a következő 
tudósítást:

A pancsovai szabadelvüpárt elnöke 
Christián Antal kir. közjegyző üdvözölte 
a termet zsúfolásig megtöltő választó polgá­
rokat magyar- és német nyelven. Hosszabb 
beszédben ecsetelte a pancsovai szabadelvű 
pártban 1875-ben történt alakulásától a mai napig 
előfordult nevezetesebb mozanatokat. Leplezet­
lenül mutatott reá azon káros következmé­
nyekre, melyek a párt kebelében ismételten 
támadt félreértések és tévedések kifolyása voltak. 
Majd rámutatott a minden előzmény és min­
den indok nélkül újabb időben támadt „pol­
gári párt“ törekvéseire, melyek ismét egye­
netlenséget, szétvonást akarnak támasztani. 
Óva int a kasztszelemben rejlő bomlasztó irány­
zattól. Meggyőzően czáfolta meg azon váda­
kat, mintha a szabadelvű párthoz tartozó vá­
rosatyák akármelyik nemzetiség nyelvét vagy 
szokásait veszélyeztették volna az iskolák ál­
lamosítása által, hogy a város szolgálatában 
és érdekében nem tette volna meg kötelessé­
gét vagy egyes tagjainak közérdekű fárado­
zásait nem támogatta volna. Szóval nem meg- 
hasonlást hanem egyetértést prédikált.

Maradjunk az, a mi eddig előnyünkre 
és dicsőségünkre vált: szeretett hazánknak 
derék határvárosa.

Az általános figyelem és gyakori lelkes 
éljenzések és tetszésnyilványitások közöt el­
hangzót beszéd mély benyomást gyakorolt a 
hallgatókra és lelkesítő és kitartásra buzdító 
végszava ez : egyetértés királyért, 
hazáért és szülővárosunkért.

A gyönyörű beszéd okozta lelkes tetszés­
nyilványitások lecsilapultával az alsóvárosi 
választó polgárok gyűlésének elnöksége vá­
lasztatott meg.

Elnök lett Bachmann Antal, jegyző 
Lambrecht Péter.

Bachman Antal elnök megköszönve a 
bizalmat felkérte a választókat, hogy a gyűlés 
tulajdonképeni tárgyára a megválasztandó vá­
rosi képviselők jelölésére térjenek át.

A jelöltek ajánlására a következő kandi­
dáló bizottságot küldetett ki. Kühner Mátyás, 
Mayer Károly, Molnár József, May erhoffe r 
Antal, Gaskó Gyula, Lambrecht Péter, Paul 
Jakab, Müller Lajos Reichenbecher Lő rin ez, 
Cseikovits György és Haim Henrik.

Hosszabb tanácskozás után a visszatért 
jelölő bizottság elnöke Mayer Károly, be­
jelentette, hogy a bizottság tisztében eljárt és 
a következő polgártársakat ajánlja jelöltekül az 
alsóvárosi szabadelvű választóknak a deczember 
15-én megejtendő törvényhatósági bizottsági 
tagok pótválasztása alkalmából.

Az jelöltek egyhangúlag elfogadott név­
sora, melynek győzelméért a szabadelvű párt 
küzdeni fog, a következő:

Fa István,
Graff Gusztáv,
Heftier Károly,
Gruby Ignácz,
Karner János,
Schwalm György,
YVeisz Lillát,
Welker Dániel,
Winterfeld János.

Az egyhangú jelölés után, miután senki 
szólásra nem jelentkezett a rendkívül népes és 
példás rendben lefolyt jelölő gyűlés az elnök lel­
kes éltetése közben délután 5 órákor véget ért.

A tizenkettedik órában.
Szavazunk ! ez ma városszerte a jelszó.
Tizenhét városatyát választanak ma Pan­

csova város polgárai. Nyolczat a felső város­
ban, kilenczet az alsóvárosban.

Küzdelem és harcz folyik mindenfelé. A 
felsővárosban a szerb nemzetiségiek liberális 
és radikális árnyalatai állanak egymással szem­
ben. Az alsóvárosban, a szabadelvű párttal 
szemben az úgynevezett „polgár-párt“ lépett 
a küzdtére.

Bennünket az alsóvárosi küzdelem érde­
kel leginkább. Nemcsak azért, mert a „polgár­
párt“ alakítását nem tartjuk indokoltnak és 
jogosultnak úgy városi mint országos szem­
pontokból, hanem főleg azért is, mert ezen 
pártnak a sürü homályból támadt mozgatói 
burkolt, de erősen szoczialisztikus Ízű izgatá­
saikkal e város mindig józan gondolko­
dású és hazafias érzelmű német polgá­
rait iparkodnak megtéveszteni.

Nehány talán önmagával sem megelége­
dett ember olcsó népszerűségre vágyva üres 
frázisokkal, valótlan állításokkal és hazug ko­
holmányokkal üszköt dob az egységes szabad­
elvű elveket valló és legfeljebb a keresztül 
vitel dolgában különböző nézetben levő né­
met iparosok és gazdák közé.

De nem ezen pályatévesztett egyének ké­
tes értékével, hanem a mozgalom által félre­
vezetett és tévedésbe ejtett férfiak alakította 
„polgár-párttal“ kívánunk röviden foglalkozni.

Múlt számunkban megemlékeztünk már 
azon mozgalomról, mely a mostani városi 
képviselők választása alkalmából csak az ipa­
rosok és földmivelők érdekében indult meg.

A mozgalom szellemi intézője egyik helyi- 
lap különböző pályákon hajótörést szenvedett 

I „előkelő és finom irályu“ szerkesztője, kinek,

TAKCZA.

Nem engedi a lelkiismerete.
Olyan félénk alázattal lapult meg az ajtó mel. 

lett, mintha csak egy árnyképet rajzoltak volna oda-
Nem lehet csodálni, hisz egy nyomorult gya­

kornok állt a mindenható igazgató előtt.
Reszketett a kezében a papírlap ; a hangja pe­

dig teljesen fölmondta a szolgálatot.
Sokáig nem vette észre az a hatalmas ur, a ki 

illatos szivarjának füstjébe és az eléje hal mázott ira­
tok Ohimborazzojába ímrkolódzva, végre hanyagul 
felpillantott.

— Mit akar maga itt ? Szólalt meg az igazgató 
ur dörgedelmes hangja.

Két rét hajlott a modern rabszolga. Csak ta­
gonként ejtette a szókat:

— Égy kis előleget esedezn'k. Mielőtt benyúj­
tanám kérvényemet, nagyságod kegyes pártfogásáért 
jöttem^ könyörögni.

És aztán beszélt leirkatlan nyomorról, beteg fe­
leségről, éhező gyermekekről 90 korona havi fizetésről ! 
. . . . <") pontos ember. Főnöke soha se tett még 
panaszt ellene. Csak ‘200 korona az előleg, a mit 
kér, havi négy korona törlesztéssel.

Alig lehetett érteni a szegény Írnok szavát, a 
ki ezalatt odaváuszergott a mindenható úrhoz és ret­
tenetes alázatossággal nyuj'otta telé.e a kaligrafikus 
hetükkel irt folyamondványt.

Az igazgató ur végig mustrálja az ó szürke, 
metsző nézésű szemeivel; s miközben részvetlenit 
babrálta az eléje tett miniszter papirt, száraz hangon 
mondta !

— Kétszáz korona, havi négy kor. levonás ; hisz 
ez a törlesztés évekig eltarthat. A mi bankunk még 
csecsemő korát éri s a részvényesek még ilyen cse­
kély veszteséget is megérezhetőének, ha esetleg oda­
vesz.

— De hisz nem fog odaveszni.
Olyan kegyetlen hidegséggel mérte végig azt 

a vézna, beteges embert, hogy ez a tekintet szinte 
jövendőleg mondta : „Hisz beléd csak hálni jár a lé­
lek. Csak nem képzeled, hogy ez az elcsigázott, nyo­
morult beteg test még évekig szolgáljon neked.“

— Ha éppen kívánja, ón az ülés elé terjeszthe­
tem folyamodványát, de pártfogást nem Ígérhetek- 
Az urak ismerik lelkiismeretességemet, puritán elve­
imet s azt a minden más tekintet mellőző szigorú­
ságot, melylyel a társaság előnyeit kezelem. Én sem­
mi koczkáztatásba nem megyek bele.

— Nagyságos uram, egy szegény család életét 
mentheti meg. Nem a köuyelmüség vitt e helyezetbe, 
de szeretcsétlenségem : a sok betegség.

— Az mellékes. A tény a fő. Nem látok biztos 
fedezetet. Na, de ne vesztegessük a szót. Hagyja itt 
a folyamodványát és ne csináljon vérmes reményeket.

Jó napot.
Nem igazság az, hogy u m csak annak a kezé­

ben van az ember élete, aki adta ezt az életet. . . ,
De hát a reménység második lelke a szegény 

embernek. Ez a reménység adta kezébe a támogató 
mankót annak a szerencsétlennek.

Mialatt alázatos haj'ongások közt elhagyta a 
mindenháié ur szobáját, észre vette, hogy az igazga­
tó j -gyzetet irt a folyamodvány hátlapjára.

Tehát mégis benyújtja 1 A szegelyzet osak olyan 
kérvényekre kerül, a melyekre töl akarjuk hívni a 
figyelmet.

A nyomorult fiatal férfi rátámaszkodott az 6 
sorsadta mankójára : vérmes rem»nyuyel hagyta el a 
fénnyel és kényelemmel berendezett helyiséget.

Hát az igazgató ur tényleg irt szegélyzetet 
Boros József folyamodvanyára ; még pedig ezt :

„Folyamodó egészségi állapota nem látszik olyan­
nak, hogy az előleget koczkázat nélkül meg lehessen 
szavazni. Lelkiismeretem nem engedi, hogy a kér­
vényt pártolólag terjesszem az ülés elé.“

Odább tolta a folyamodványt es aztán folytatta 
az imént bekezdett levélkét. Egyszerre megállapodott. 
Gondolkozva nézett maga elé. Kinyújtotta kezét ama 
boríték felé, amelyet csak az imént vágott föl. Ismét 
gondolkozott. Nem tartott soká. Az a másik boríték 
a bankra volt czimmezve és két ezer korona rejlett 
benne, vadouat uj bankókban.

Kivette. Összehajtotta, mert igy nem fért volna 
el amabba a keskeny kis borítékba, amelyet ideges 
gyorsasággal czimezett meg.

Az egyik fővárosi színházi harmadrendű stál­
jának nevét irta rá.

Becsöngette a magán szolgáját.
— Mindjárt visszajövök.
Sarkig kilökték előtte az ajtót, s a merre elha­

ladt, mintha csak a fehér ezár vonulna végig, olyan 
alázattal álltak sorfalat.

És vaunak, a kik azt erősítik, hogy a mi civi­
lizált korunkban már nincsenek rabszolgák ! . .. .

Miután az igazgató ur postára adta az ő bőkezű 
küldeményét, a börze felé irányozta ruganyos lépteit.

Ma nagy kötéseket csinált, mert, csak ezzel 
egyenlítheti ki a dolgát. A jövő hétre van kitűzve 
a revízió s akkorra mindennek rendben kell lennie.
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sajnos néhány jóravaló iparos és gazda mát 
saját akarata ellenére fel is tilt. _ Reméljük 
azonban, hogy nyitott szemekkel és a józan 
ész szavára hallgatva még mielőtt késő, meg­
látják a báránybőrbe bujtatott farkasokat, es 
belátják, hogy ezek minden bevallott elv nél­
küli pártot akarnak velük alakiltattni. Mert a 
„polgár-pártnak“ nyíltan bevallott elveit es 
czéljait eddig senki sem ismeri. Talán maguk 
a vezérek sem.

Azt az állandó általánosságban hangoztatott 
panaszt, hogy az iparosok érdekei nem tatainak 
istápolást a városi képviselőtestületben, hog} kí­
vánságaik nem vétetnek figyelembe, csak nem 
lehet programmnak mondani. Ismetelt 
felszólítás és alkalom d a c z a 1 a
nemcsak a „p o 1 g á r - p á r t“ e g ) e t -
len t a g j a, d e m ég az egyedül b o 
d o g i t a n i akaró vezérek sem adtak 
k i fej c z é s t óhajaiknak, kívánsá­
gaiknak érthető szavakban.

Hogy a mozgalom és a külön kandidálás 
milyen erőszakolt dolog, mutatja azon tény, 
hogy a vezetők által deczember elsejére ösz- 
szehivot, választóknak nagy t ö b b - 
s é g e melyen vagy 50—60 iparos és fóld- 
mivelő vett részt, kimondott a, hog y 
külön jelölteket állítani nem 
akar, hanem egyetértést és békes­
séget óhajt a liberális párttal.

A határozat kimondása után a választók 
többsége elhagyta a gyülekezési termet és ek­
kor Seidl-Kurcz és társai vissza­
maradtak és a határozat daczáia 
mégis kandidáltak. E mellett azonban 
kiküldtek még egy ö t t a g u bizottsá­
got azzal az utasítással, hogy 
kívánságaikat a szabadelvű párt
elnökével közölje. Ezeu küldöttség

j lasztandók meg, kiket az iskolai pádról es já­
téktérről ismernek a választók es most mégis 
a viszonyokat alig ismerő vagy azokká ép­
penséggel mit sem törődő férfiakat a jani an ak 
a kis embereknek. Olyanokat a kik ma itt, 
holnap mását vannak.

Kell-e még több adat azon állításunk bi­
zonyítására hogy a „polgár-párt“-nak nincsen 
programmja, kívánságaival nincsen tisztában 
és jelölései ötletszerüek.

Az ilyen pártnak, mely csak kétségbeesett 
egyének erőlködésének köszöni létet, létjogo­
sultsága nincsen.

A város sorsának intézését csak olyan 
férfiakra lehet bízni, kiket jellemük, munka­
kedvük és rátermettségük erre képesít és kik­
ben a választók bizalma összpontosul.

Hog}- kik ezen férfiak ezzel a választók 
teljesen tisztában vannak. A szabadelvű vá­
lasztók deczember 8-iki nagy gyűlése ritka 
egyetértéssel nevezte meg őket.

Választó polgárok! Jelenjünk meg ma 
minél számosabban a választási . urnánál. 
Egyesült erőnknek bizton sikerülni fog a sza­
badelvű párt jelöltjeit diadalra juttatni. 

Szavazzunk !

I. azon gyárosok, nagyiparosok, gyári ipari és 
egyél) vállalatok és ezek vezetői, kik évi 50 korona

azonban megbízatásában soha el nem

Pártlapjuk deczember 11-iki számában 
mégis minden pirulás nélkül világgá kürtölték, 
hogy a választók nagy többségének kíván­
sága nem vétetett figyelembe.

Ily hangulat keltés előzte meg a „polgár­
párt“ megalakulását, mely minden czél nélkül 
egymásra uszítja a békés választókat.

Az ilyen eljárás önmagát ítéli el. Nem 
is kívánunk tovább vele foglalkozni, csak arra 
figyelmeztetjük az alsóváros iparos és föld mi- 
velő választóit, hogy ne hagyjak magukat el- 
ámitani, félrevezetni.

tagsági dijat fizetnek ;
'2. azon iparosok, kereskedők és magánzók, kik 

évi 20 korona tagsági dijat fizetnek.
Az alapító rendes tagok é.s a rendes tagok ak­

tiv közreműködést fejthetnek ki a szövetség ügyei­
ben. aktiv és pásdv választási joggal bírnak, ingye­
nesén kapják a szövetség hivatalos lapját, mely őket 
az ipái fejlődési ügy. öl tájékoztatja. Megkapják a szö­
vetség felvilágosító köröz vényeit, és igémbe vehetik 
a szövetséget minden jogos, az iparpártolással vagy 
iparfejlesztéssel összefüggő ügyben.

A szövetség alapitványosai azon ezégok vagy 
magánosok, kik á szövetség javára legalább 1000 ko­
ronás alapítványt tesznek, mely alapítványoknak 
csak kamatai használhatók fel a szövetség ozéljaiia, 
mivel az alapítványok maguk a szövetség vagyonát 
képezik.

A szövetség pártoló tagjai azon magánosok, 
kik évi 4 koronával támogatják a szövetséget.

A rendes és pártoló tagok 3 évi kötelezettséget 
vállalnak, melyen belül önként ki nem léphetnek, 
szabadságunkban áll azonban kilépési szándékukat 
az utolsó tagsági év leteli.» előtt 6 hónappal a tit­
kári hivatalnál Írásban bejelenteni, mely esetben 
tagságuk az év végével megszűnik. Az ily képén fel 
uein mondott tagsag további 3 évre kötelezi a tagot.

A szövetségbe való belépés.
A szövetségbe való belépés a b fiepósi nyilat­

kozatok aláírásával történik. Az aláirt belépési nyi­
latkozatok legkésőbb f. é. deczember hó 20 áig az

Figyeljék csak meg a „polgár-párt“ két­
heti működését és választásuk nem lehet ne­
héz. Hogyan lehet valakinek olyan párthoz 
bizalma, mely nyolez nap alatt hatszor jelölt 
és végül azt az iparost, ki pártlapjuk szerint 
is mindig lelkesen képviselte a „kis emberek“ 
érdekeit, egyszerűen kihagyja. Mily biztosíté­
kot nyújt oly emberek érdekszövetkezete, kik 
nagy garral hirdetik bog}- csak olyanok vá-

Magyar I pur pártoló Szövetség.
Országos mozgalom a magyar ipar érdekében.

Ily czim alal.tr a fővárosban és innen kiindulva 
az oyé v országban szövetkezet van alakulóban, mely­
nek czéljai a következők :

A magyar közönséggel a magyar ipart meg 
akai ja ismertetni. E végből fel fogja világosítani a 
fogyasztó közönséget a magyar ipar fejlődéiről. 
Tudtára fogja adni a közönségnek, ki milyen ipái - 
czikkeket gyárt, hol szerezhetők be az egyes ipar- 
ozikkek. Ha egy uj iparágát honosítanak meg ha­
zánkban, illő formában fogja a szövetség ezt köztu- 
doímvára hozni. A szövetség tudakozó irodát nyit, 
mely a kérdezősködő!;nck szívesen és ingyenesen 
fogja megmagyarázni az egyes iparcziukek jellemző 
vnaá-ait, tudtára fogja adui a termelő es a beszer­
zési forrásokat.

A magyar közönséggel a magyar ipart meg 
akarja szerettetni. E végből a szövetség állandóan 
buzdítani tog magyar iparczikkek vételére.

A szövetség vidéki fiókok alapításával kapcso­
latban a vidéken buzdító felolvasásokat rendez.

A magyar kereskedelmet hathatósabban akarja 
bevonni az iparpártoló mozgalomba. E kérdés meg­
oldásánál a szövetség a legnagyobb tapintattal a kai­
éit,nii. Kiindulási pontja az ebbeli akoziónak az 
lesz, hogy a kereskedő csak lassan terhet át, a ma­
gyar iparczikkel; kizárólagos vagy túlnyomó elánt- 
sírására. De oda igenis törekedni tog a szövetség, 
hogy a magyar kereskedő a lehetőség szerint nagy 
kvótát juttason a magyar iparnak és hogy a hol 
csak teheti, magyar ipát czikkeket kínáljon. Ha a ke­
reskedőnek, mint a közönség Ízlése tolmácsolóinak, 
ecry magyar gyártmány ellen panasza van, a szö­
vetség igyekezni log, hogy a kereskedelmi szetnpon 
toknak lehető nyomaték kai érvényt szerezzen.

előkészítő bizottság elnökének. Vörös László ny. ál­
lamtitkár, orsz. képviselő ur czimóre (Budapest, Bá- 
thory-utcza 4.) küldendők.

Az előkészítő bizottságban az országnak több 
előkelő gyárosa és kereskedője szerepel.

II X XX

Egy perezre elsötétült az arcza. Tán egy kis 
Összevetést csinált bizonyos összegről, bizonyos hi­
ányról .............

Orületes pénzműveletbe bocsátkozott e napra.
(»rületes és szerencsétlen.
Egy véletlen sürgöny világ fölíordulást csinált 

a börzén. Egész vagyonok úsztak cl pár nap alatt.
És aztán elkövetkezett egy másik perez ; még 

amannál is rövidebb, csak ennyi, a mennyire úgy 
golyónak ván szüksége, a mely szétröucsolja a meg­
bomlott agyvelőt.

S amilyen pánik a börzén volt előtte való na­
pon. époly eszeveszett forrongás ment végbe a nem­
régiben létesült báliknál.

Rémülten vették át egymás szájából a futótűz­
ként terjedt hirt :

— Az igazgató ur meglőtte magát.
— És pár óra múlva mái azt:
— Az igazgató ur kerek 400.000 koronát sik­

kasztott el.

A magyar árúnak hazánkban minél nagyobb 
akar teremteni. Ezen czél érdekében a sző-

f v V Olt

Minden élő ember talpon volt, a banknál még 
éjjeli órákban is.

Könyveket rovancsoltak, az iratokat kutatták át. 
A tömérdek lap közül egy a földre esett. 
Fölvette az egyik szolga.
A széljegyzetet betlizi :
„L'jlkiismeretem nem engedi, bogy a folyamod­

ványt páttolólag terjesszem az illés elé . . .“
Odaát valaki azt hangoztatja:

— Gazember : pedig mennyire megbíztunk benne !
Kilver Ilin a.

piaczot oixo,    *-—#----- ------— - —
vétség minden tőle telhető módon oda fog töreked­
ni hogy a külföldi iparczik keltet hazánkban lassan­
ként magyar ipát czikkekkel h-lyettesitse.

Össze akarja gyűjteni azon társadalmi törekvé­
seket, melyek szerte az országban a magyar ipar 
érdekében buzgói kodnak. E végből a szövetség oda 
fog hatni, hogy lehetőleg sok helyen fiókszövet,sé- 
gekut alkosson, melynek belső önállósággal és a he­
lyi viszonyok figyelmébe vételével, de a fővárosi 
központi szerv által szellemi tápot nyelve, egységes 
terv szerint fognak eljárni a magyar ipar érdekében.

Első sorban hozzá akar járulni a már hosszabb 
idő óta fennálló é.s itt polgárjogot nyert iparvállala­
tuk mege ősiléséhez.

Elő akarja segíteni azon ipari vállalatok léte­
sítését, melyek hazánk mezőgazdasági jellegéből me­
rítenek tápot.

Hozzá akar járulni egy egységes és szakképzett 
magyar munkástörzs kiképzéséhez a kisipar felkaro­
lásának kérdésével egyetemben.

Hozzá akar járulni azon ellentétek eloszlatásá­
hoz, melyek a főváros és a vidék kereskedelme és 
ipara között fennállnak. E czélból a felmerülő szük­
séghez kép »st, időnként országos kongresszusra gyűjti 
össze a szövetség az iparosokat és kereskedőket.

Minden tőle telhetőt el akar követni annak 
előmozdítására, hogy a magyar belforgalom a ma­
gyar kereskedelem kezei közé kerüljön.

Az anyagi eszközök.
A szövetség tagjai : alapító rendes tagok és 

rendes tagok
A/, alapító rendes tagok, kik a szövetség czél- 

jailioz legalább 200 koronával hozzájárulnák és az 
évi tagsági dijat lefizetik, mely az »s t ben 40 koro­
nát tesz ki,

.Rendes tagok :

— Személyi hir. Városunk főispánja, bajsai Z á - 
k ó Milán ma érkezik haza Verseczről.

— Katonai szemle. J ácz Kálmán in. kir. hou- 
végezvedes a verseezt 7 h gy. ezred parancsnoka a 
héten szemlét tartott házi honvéd zászlóaljunk felett,. 
Az ezredes, ki most először volt városunkban ez al­
kalommal meglátogatta városunk polgármesterét.

— Bizottsági tagok választása. A városi törvény- 
hatósági bizottsági tagok mai választása alkalmával az 
1-ső (felsőváros) választókerület választói a városi 
székház nagytermében, a ll-ik kerületi (alsóváros) a 
starcsovai úti állami iskolában szavaznak. Az I-ső 
kerületben Jovánovics Sándor tanácsnok, a má­
sodikban Szabó János főjegyző a választási elnök.
A szavazás reggeli 9 órakor kezdődik és délutáni 4 
óráig tart.

— Eljegyzés. Binder Beunó os. ó.s kir. főhadnagy 
eljegyezte Érául; Kornélia úrhölgyet Verseczvől.

— Dr. Imling Konrad pozsonyi kir. táblai tanács­
elnök, beosztva az igazságügy mi ni sterilt mhoz, e hét 
szerdáján városunkba érkezett és a tlkví betétszeikesz- 
tési munkálatokat vizsgálta meg. U Méltósága igen 
dicsérőleg nyilatkozott az eddigi munkálatok eredmé­
nye fölött, mind amellett megállapította, hogy a segéd- 
személyzet szaporítása szükséges, mert különben mun­
kálat kellő haladást nem eredményezhet.

Gazdáink figyelmébe, a városunkban megnyi­
tandó gazdasági h a z i- ipa r- t, a n f o 1 ya m, mely 
karácsony után nyílik meg, három hónapig fog tar­
tani. A tanfolyamon gyékény és vesszőfonást lógnak 
tanítani. A miniszter nltal adományozott nyers anyag 
mar útban vau. Érdeklődők a városházán kapnak 
bővebb felvilágosítást.

— Kérelem. A pauesovai róm.-kat,h. nőegylet, 
mint minden évben, úgy ez idén is a szegény isko­
lás gyermekeknek karácsonyfát állít, azon őzeiből, 
hogy azokat — számszeriut 80— 90-et, jó meleg lábbeli­
vel, illetve egynéhányat téli ruhával elláss. 1 eszi ezt 
azon gyermekekkel, kik teljesen szegények, árvák, 
avagy ha szülőkkel bírnak is azok betegek vagy 
munkaképtelenek. A u begy let eme humánus jóindu­
latát azonban, csak az esetre viheti ki, ha öt ebben, 
— mint eddig is — városunk nemesszivu közönségé 
segíti, támogatja. A róra.-kath. nöegylet tehát tiszte­
lettel kéri mindazon szülőket, kik jobb módban vau­
nak, illetve azon gyermekbarátokat, kiknek a jo 
Isten többet adott, hogy szives adományaikkal sies­
senek a szegény, a tél hidegében fázó, nyomorult 
gyermekeken segíteni. A jó Isten ezerszeres áldása, 
és sok szegény áltálán gyennek-sziv hálája kisen 
majd őket éltük utján s teszi karácsonyukat örven­
detessé. A nöegylet, ezen őzéiből a következő urak­
nak adott át gyüjtőiveket: Ifj. Bauer János. Grall 
J. Pal, Mayer Ferencz, Eadda Frigyes és _ Wittig- 
sclilager Kai oly Ultiknak, nemkülönben a róm -kath. 
hitközség irodájának is. A uemesszivfí adományozok 
neveit illetve a kegyes adományt annak idején nyil­
vánosságra hozni,illetőleg nyugtázni el nem mulasztjuk.

Kintolványozott állam-sogély. A város külső 
utalnak tőntartásara kért 7000 korona államsegélyt 
a kereskedelmi miniszter engedélyezte es már ki is 
utalványozta.

Bizottsági ülés a városházán. A jog- és pénz­
ügyi bizottság hétfőn délután 3 órakor ülést tart, melyen 
a doczcmberi közgyűlés elé kerülendő ügyek fognak 
előkészíttetni.

Gondatiansag aldozata. Simon János 40 eves 
kenyérsitiö fogat, huzatot' magának egy b írbélv által 
A hívatlan fogműves/, szerszáma azonban, úgy lát 
szik nem valami túlságos tiszta lehetett. Simon Ja-
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nos arena a műtét után erősen feldagadt s két napi 
kínlódás után vérmérgozés tilmetei közt meghalt. A 
szerencséi len ember holt testét a városi közkórháziul 
szállították hol tegnap ejtették meg a bonezolást. A 
gondatlan borbély ellen megindították a vizsgalatot.

— Helybenhagyva. A város közigazgatási bizott­
sága szerdán tartott ülésében tárgyalta WinterlélJ Já­
nos városi képviselőnek Lócz József alkapitány fe­
gyelmi ügyében hozott első fokú határozat elleni l'e- 
lebbezését. A bizottság a megszüntető határozatot 
jóváhagyta.

— Utczai verekedés. Régi haragosok egymásnak 
Schwebel József és Din kov György pan csóvái napszá­
mosok. Pénteken délelőtt az Almás! utón találkozva 
összeszólalkoztak majd verekedni kezdtek. Furkos bot­
jaikkal dolgozták meg egymást, míg a rendőrség nem 
vetett véget a botrányos utczai jelenetnek.

—- Az iparhatóság! megbízottakká választható 
iparosok névjegyzéke deczemncr 15-től 23-ig, R a- 
kicsics Sándor alkapitány hivatalos helyiségében 
föl van fektetve, hol a hivatalos órák alatt betekint­
hető.

— Karácsonyi bazár. Nagyérdemű közönségünk 
becses figyelmét felhívjuk a mai számunk karácsonyi 
bazár hirdetésére. A bazárban a sok ezer és ezer ; 
csecsebecse között gazdag és szegény egyaránt meg- 
fogja találni az igényeinek legjobban megfelelő j 
tárgyat.

— Meghívó. A „Dél magyarországi tani lóegylet“ 
választmánya f. é. dvezember hu 27-én, d. e. 0 ura­
kor Temesvárott (Gyárváros, közésgi fiúiskolái épü­
letben) rendes ülés tart, melyre a választmány^ tisz­
telt tagja (egyl. tisztikar, kir. tanfelügyelők, fiókegy­
leti főnökök, választott tagok) ezennel inegliivatnak. : 
Tárgysorozatát : 1. Elnöki jelentés. 2 Pénztárnoki 
jelentés. 3. A „Délvidéki Tanügy“ kiadóhivatalának , 
jelentése 4. Fiókegyletek működéséről szóló jeleni és ; 
fiókegyletek által hozott indítványok előterjesztése j 
és tárgyalása. 6. A konviktusi bizottság ténykedésé | 
röl szóló jelentés, előterjeszti Molnár József egyl. el- j 
nők. 7. A konviktusi helyi felügyelő bizottság tény- I 
kedéséről szóló jelentés, előterjeszti Schaffer Kát oly h 
elnök. 8. Gondnoki jelentés. 9. Segélyalap bizottsá­
gának ténykedésétől szóló jelentés, előterjeszti l\.i se­
iner Frigyes elnök. 10. Határozathozatal egy esetleg 
üssz-liivaudó rendkívüli közgyűlés tárgyában. 11. A 
XXXV. nagy- és közgyűlést rendező deltái helyibi­
zottság zárszámadásainak előterjesztése. 12. Elnökségi 
előterjesztések a XXXV-ik nagy- és közgyűlésből 
kifolyólag. 13. Elnökségi indítványok. 14. Egyébb, 
esetleg felmerülhető indítványok. 15. Jegyzőkönyvi 
hitelesítők kijelölése Hazafias és kartársi üdvözlettel, 
Fehértemplom, 1901. november hó 29-én. Schenk Ja­
kab, egyl. elnök. Zsutty Béla egyl titkár.

Paiivsova th város legtöbb adót fizetőinek 
iiétjegyzéke az 1902. évre.

Rendes tagok:
1. Graff J Pál gyógyszerész, 2. Weifen I M. 

sörgyáros, 3. Bachmann Antal téglagyáros, 4. Hübet 
János bányatulajdonos, 5. Christian Antal kir köz­
jegyző, 6. Bauer J. Ferencz gyógyszerész, 7. Wltl ig- 
schlager Károly lapszerkesztő, 8. Jagodics Sándor 
magánzó, 9. Obradovics Sztojkó búzák eres kedő, 10. 
May Márk kereskedő, 11. Nádor Gyula kereskedő 
kain. tag, 12. pog. Jovauovics Milán házbirtokos, 13 
Boboroni Velizár magánzó, 14. Raniszavlyevics P. 
Dime kereskedő, 15. Sztojanovics H. György keres­
kedő, 10. Nikola jevics Döme iparos, 17. Wei.sz Henrik 
magánzó, 18. Radda Frigyes gyógyszerész, 19. Man no 
György buzakereskedő, 20. Dr. Radda Igmícz ügy véd, 
21. Popovics E. András buzakereskedő, 22. Dr. So~i- 
tiuszky Adolf ügyvéd, 23. Dr. Lazarovics György 
orvos, 24. Radda J. Mihály fakereskedő, 25. if). 
Christian Alajos bankár, 26. Dr. Kaszapinovics Szve- 
tiszlav ügyvéd, 27. Lőwinger Lázár eczetgtv.ro-, 28. 
Konkoly' Sámuel bőrkereskedő, 29. Dragicsevics Lázár 
magánzó, 30 Todorovics Szvetozár vaskereskedő, 31. 
Gramberg Adolf magánzó, 31. Jovauovics J. Kapienko 
kereskedő, 33. Zsivkovics Todur szürs/.abó i áros, 34 
Zsivanovics J. Mihály buzakereskedő.

Póttagok:
1. Jovauovics J. Pál kereskedő. 2. h riedl Adolf 

aranyműves, 3. Csuresin Vazul kereskedő, 4. Zsurzsul 
Radivoj kereskedő, 5. Dr. Weil Adolf ügyvéd, 6. 
Alexics Sebő kereskedő, 7. Balgács Lőrincz kő-, 
mi vés iparos.

— Ragályos betegségek. A város területén jelen­
leg 6 ragályos megbetegedés van, és pedig 2 ditteiitisz, 
2 kanyaró és 2 vörheny eset. Ditteritiszben 2 gyermek 
halt meg a múlt héten.

— Iparosok figyelmébe Tapasztaltaivá», hogy a 
közös hadügyminisztérium által kiirt szállítási pályá­
zatokon az iparosok vagy egyáltalában nem, vagy 
nem a kellő számmal vesznek részt; sőt megtörténik 
az is, hogy a közös hadügyminisztérium közvetlen 
felhívásait az iparosok válaszra nem méltatják, — 
mely sajnálatos körülmény igen könnyen meghiúsít­
hatná azon megállapodást, melylyel a kereskedelmi 
miniszter a közös hadsereg részére történő szállítá­
soknál a magyar ipar részére a kvóta szerinti há­
nyadot biztosította : illetékes helyről vett megbízás­
hoz képest a temesvári kereskedelmi és iparkamara 
saját jól felfogott érdekükre való figyelmeztetéssel 
felhívja az érdekelt iparosokat, hogy a közös hadi.- 
reg számára kiirt szállításokon minél többen vegye­
nek részt és legyenek azon, hogy verseuykepe- a ja il­
lataikkal a magyar ipar megf lelő részesedését. 
sitsák : a hadügyminisztérium részéről közvetlenül 
hozzájuk intézett tel hívásokra pedig, a mennyiben 
a szállításra nem reif üitálnáuak — válasz1 adni el 
ne mullasszák.

A beteg iparossegédek érdekeben. Heg.-düs 
miniszter egy konkrét esetből kifolyólag a követke­
zőket rendelte el: Ha valamely munkaadó a bejelen­
tést elmulasztja s a munkás megbetegedés eseten or­
voshoz fordul vagy kórházban nyer kezelést, akkor 
a munkaadó köteles az orvosnak vagy kórháznak 
költségeit megfizetni, mert a betegsegélyező pénztár 
nem tartozik nála be nem jelentett alkalmazottaknak 
költségeit megfizetni.

— A hamis mérték A budapesti királyi büntető 
törvényszék nemrég kimondd t.n, hogy az a kereske­
dő, u ki az áru súlyának megmérésénél a vevőt, meg­
rövidíti, csalást követ el. Az erről szóló Ítélet indo­
kolása ezeket megmondja : Bizonyítást, nyert vádlot­
tak ellen, hogy ők közös akarat-elhatározással együt­
tesen panaszost huzamos időn át az áruk bemérésé­
nél a súly:ártó alá csúsztatott vasdarab segélyével,
Iellát, ravasz fondorlattal az áruk valódi súlyát illető­
leg jogtalan vagyonszerzés végett megtévesztették 
és azáltal neki 100 koronát, meghaladó kárt okoztak, 
miért is őket a bt kv. 308. § ában meghatározott 
csalás bűntettében, mint lettes társakat bűnösöknek 
kimondani és az ítélet rendelkező részben meghatá­
rozott büntetésre Ítélni kell itt. A törvényszék ezen 
ítéletét a kir. Curia jóváhagyta.

— „Ermeléki első szölooltvanytelep" Nagy 
Gábor (Nagy Kágya) hirdetését a t. ez. olvasókö­
zönség szives figyelmébe ajánljuk.

— A hadsereg ellátás reformja. Budapestről írja 
tudósítónk : Az óvsz. mezőgazdasági egyesület köz- 
gazdasági szakosztálya gróf Zselénszky Róbert elnök­
lete alatt látogatott ülést tartott, melynek első tár­
gya a hadsereg ellátás reformja volt. Rubinek Gyula 
előadó ismertetvén az ügyet s a/, ez irányban történt 
kezdeményezéseket, örömmel üdvözli a hadügyminisz­
ter intencziót s kívánatosnak mondja, hogy a had- 
ügy kormány vegye fel újból a tárgyglás fonalát, 
hogy a hadsereg ellátása a gazdák részéről közvetle­
nül történjék és pedig úgy a nagy- és középbirtoko­
sok, mint, a kisgazdák részéről s ez utóbbiakat a czél 
érdekében kellően szervezni kívánja. Ez irányban 
részletes határozati javaslatot terjeszt ebi, amelyet a 
bizottság elfogadott.

A Horgony Paill-Expoller igazi népszerű házi- 
szerré leit, mely számos családban már több mint 
32 év óta mindig készletben vau. Hátfájás, csipőfaj- 
dalom, fe, fájás, kösz vény, csúzuál stb.-uél a Horgony 
Pain-ExpeUerri-l való bedörzölések mindig fájdalom- 
csillapító hatást idéztek elő, sőt járvány kórnál, miliő . 
a kolera és hányóhas-folyás, az altestnek Pain-Ex- 
pellerrel való brdürzsöRse mindig igen hasznosnak 
bizonyult. Esen kitűnő háziszer jó eredmény nyel 
használtatott az influenza ellen is és 80 f„ 1 U. 40 
f. és 2 k. árban a legtöbb gyógyszertárban kapható, 
de bevásárlás alkalmával mindig határozottan : 
„Richter-féle Horgony Pain-ExpelRrt“ vagy „Richter- 
féle Horgony-Lili imént,“ et. tessék kérni és a „Hor­
gony“ védjegyre figyelni kell.

—- Falb jóslata. Falb Rudolf szerint gyönge te­
lünk lesz, ezt a sokaknak örvendetes^ hirt jósolja 
most, megj-leut idökalendáriumában. Jóslata szerint 
január hónapban kevés hó várható, annál erősebb 
havazások lesznek februárban, márczius esős lesz, 
úgyszintén április is, kell -methm időjárás lesz má­
jusban s aránylag bűvös lesz június. Kritikus na­
pos: február 22, márczius 10., április 8, május 7. 
és július 6. No felejtsük el, hogy ezeket a jó-latokat 
Faib ur mondja, a ki bizony nem mindig találja el 
az igazságot,! ....

Hajó menetrend Ziniony es Puncsom kozott.
A Duuagözhr. józási Társaság most bocsátotta ki őszi- 
téli menetrendjét, m-ly február végéig érvényes E 
inonetreud szerint Panosováról Zimouyba indul 
délelőtt 1>1. j, órakor, dél u t á u 3% _ <)rakor, 
Zi monyból Pancsovára indul délelőtt 7 órakor 
és 12 órakor.

Ií íi v c z o 1 a t.

Ö z v c g y,
Irta: Paul Kevin. —

zásomnak ellenére is, hogy magányomban senki ál­
tal nem zavartatom magamat. Milyen jó anyja van 
önnek, kedves barátom ! Még most is hallani velem 
minden egyes, meleg szavát. Oh, csak régebben lát­
tam, hallottam volna őt. Látogatása óta erősebbnek 
és cllentállásra képesebbnek érzem magamat.

Ömöl beszélt, hogy mily nagy érdeklődéssel vi­
seltetik ön az én é'etem iránt. Ezért Írom e sorokat, 
hogy megköszönjem ezt önnek. Jvi sem tudom fejezni, 
hogy mily jól esik nekem az öu részvéte. Áldom 
erte, tisztelt barátom

De esedezve kérem, ne foglalkozzék többé egy 
szegény asszony nyal, aki itt a földön már eljátszotta 
szerepét. Virágzásom korát eltemettem az urammal.

ön még fiatal, az élet keserveit még meg sem 
ízlelte. Élvezze az életét, amint csak élvezheti. Mit 
érne egy ily szerencsét,len nőnek a társaságával aki 
az ön szivébe is csak a bánatot ültetné át V ! Megbo- 
csáthatlan önösség volna az ón részemről.

Ősszinte barátsággal szorítom meg kezét. Az ön 
Z. G.-je.

A negyedik hónapban.
Tisztelt barátom! Nos, igen ! Engedtem és any­

ját. elkísérem X 1> >. Oly szives barátsággal volt irán­
tam, hogy ellen nem álhattam tovább. Ott vagyok 
tehát, az öu jóságos anyjánál.

Mily remek táj. Élvezem az idylli nyugalmat. 
Édes anyja ebben a lehető legkevesebbet zavar.

Távolról sem akarnám azonban vendéglátóimat 
feszélyezni. Édes anyja beszéli, hogy ön rendszerint 
ilyen időtájt szokott pár napra X-be eljárni ! Ebben 
az esztendőbe azonban, reátn való figyelemmel, Pa­
risban akar maradni. Reám való figyelemmel, bará­
tom! Engem terheljen a vád, hogy szokásaiban meg­
zavartam ? !

A gyász ásó havában.
Uram! Édes anyja ő nagyságától levelet kap­

tam, amelyben megírja hogy ön mily részvéttel vi­
seltetik fájdalmam iránt. Biztosítom, hogy ezzel vég­
telen hálára kötelez. Könnyebben viseli a fajdalmát 
az, aki tudja, hogy őszinte barátai vaunak. Édes 
anyja oly szives volt, hogy özvegységem első idejere 
meghívott a birtokára. Megvagyok győződve, hogy 
ott teljes szeretettel öveztek volna. De en teljesen 
a fájdalomnak akarok élűi és azért magányban ma-

A külső világgal leszámoltam. Ezentúl csak fe­
ketében járok özvegyi fátyollal. Minden gondolatom 
csak az, aki már nincs többé. Fogadja őszinte köszö­
netéin kifejezését.. Tisztelettel Z. G.

A második hónapban.
Tisztelt uram ! Múltkoriban nálam hagyott név­

jegyéből tudtam meg, hogy itt járt. Köszönöm. Azt 
á kitartását, amelylyel személyesen is vígasztalul 
igyekszik, épp oly jól esik, mint a mennyire meg­
hat, Ne haragudjék, amiért nem fogadtam es nem is 
fogadom látogatását. Úgy érezném az esetben, hogy 
fisé háttérbe szorítom drága hallottam emléket. Fe­
di,r Hy. övé minden gondolatom és érzésem. De azért 
mégis köszönöm az öu nemes jóindulatát.

” Biztosítom őszinte rokon szeli vemről. Z. G
A harmadik hónapb in.

Tiszt, 11 uram és barátom ! E les anyja ő nagy- 
Miga épp most, m -nt el tőlem. Már hogyne tennék 
kivételt ő érte, aki oly igen sokat gondol ram. El­
fogadom tehát látogatását, annak a szilárd elhal aro-

Mar szóltam édes anyjának, hogy irok önnek 
és megkérem, én miattam egy nappal se rövidítse 
meg X-be való tartózkodását.

Bocsásson meg, hogy bánatomat ide is elhoztam 
Ön nagyon fog unatkozni a sápadt, gyászos asszony 
társasagában. De hát nem sokat fog látni. Kérem ón 
miattam semmit se változtason élete rendjében. Ba­
rátnője Z. G.

Az ötödik hónapban.
Kedves barátom! Amint látja beváltom igere­

temet. Mikor ön elutazott innen, megígértem, hogy 
rövidesen Írni fogok. Szívesen teljesítem ezt az ige- 
relem-t.

Ön oly véletlenül jó és kedves volt. Kerülni 
akartam minden társaságot, mert azt hittem, hogy a 
magány a legjobb orvossága a beteg sziveknek; igaza 
volt, amikor ennek ellenkezőjét hangsúlyozta. Hogy 
a fájdalom csillapodjék, meg kell azt valakivel osz­
tani. Az önnél való hosszas beszélgetés balzsam ha­
tásával volt rám. Végtelenül hálátlan volnék, ha ezt 
legszívesebben meg nem köszönném önnek, ön a 
fel-baráti szeretet nemes müvét gyakorolta. Félek 
azonban, hogy íecsegésem nem tetszett önnek. De 
reméltem, még sem fogja megbánni azt a jót, a mint 
velem tett.

Mindent megakartam önnek mondani! Tudnia 
kell. hogy bármilyen nagy is fájdalmam, igaz bará­
taimat megtudom becsülni. És esküszöm, hogy az 
ön részvétet, az öu nagylelkűségét nem fogom elfe­
lejteni soha, valamint azokat a szavait sem, amely - 
Ivekkel kiragadott önsúlyai rám nehezedő levertsé- 

I gémből. Legjobb barátnője Z. G.
A hatodik hónapban.

Drága barátom ! Azt Írja nekem, hogy vissza I akar térni X-be. Engem már nem fog ott találni.
I Édes anyjától már el is búcsúztam. Fájdalom, az 
I ember nem szakíthatja el magát mindig a világias 
i dolgoktól. Közjegyzőm egy levele haza szélit férjein 

hagyatéki ügyének rendezésére és azt írja, hogy je­
lenlétem elengedhetetlen.

Egész télen Parisban maradok. Ha emlékszik 
még csevegésünkre X-beu és nem gondol engem túl - 
unalmasnak, látogasson meg gyakrabban. Házam 
épp úgy nyitva az ön számára, mint az önöké volt 
nékem. Mindig szívesen látom. Barátságára hivatkoz­
va, ügyeim rendezésében is bátorkodom segítségére 
számítani.

A legszivélyesebb indulattal az ön Z. G.-je.
A hetedik hónapban.

Barátom! Levelét édes anyja közvetítésével 
kaptam meg. Igen izgatott voltam, amikor elolvas­
tam: amit ón persze érthetőnek tart. Mit is ir ? 
Hogy amint elmúlik a gyászvévera. teleségül akar 
venni? Engem a letört, tartalmatlan, fájdalomtól 
szétdúlt lelket,

Édes drága barátom ! Jósága és nemessége még 
annál is nagyobb, amilyennek gondoltam. Nem riad 
vissza az áldozattól, hogy teljesen az én gyógyítá­
somra adja magát.

Felesleges talán hangsúlyoznom, hogy az én 
hálás érzetemet ez még ezerszeresen fokozza.

De ha igazán hálás vagyok, nem engedhetem, 
hogy ön még tovább menjen.

Nem drága barátom, nem lehetek a felesége ! 
Részvéte által ennyire ragadtatta el magátV Később 
majd megbánná, hogy a részvét hangja erősebb volt, 
mint a szerelme ! És mily vádakkal kellene öumnga- 
mat i!lelnem! Maradjunk barátok erre kérem . . . 
amint, látja, nyíltan beszélek önnel.

Üdvözlöm és változtat latiul vagyok az ön Z. G.-je.
A nyolczr lik hónapban.

Barátom! Bír szivein úgy kivárna mégsem fe­
löltem azonnal, mert a dolgokat meg kellett fontol-



HÉÉ
Y

. * V

nőm. Csúnya, rossz szavaira nem akarok érdemes 
lenni. Nem vagyok sem gonosz, sem érzékeiden. És 
aztán . . . mit titkoljam tovább . . . vonzalmának 
viszhaugja támadt szivemben !

Válaszom levelére ez : Két hónap múltán varom. 
Ha akkorára meg nem változnak érzelmei, a kezem 
az öné. Ne jöjjön azonban, ha szerelme nem kere­
kedett részvéte fölé.

Ha az utóbbi eset állana be, meg fogok önnek 
boosájtatni és azon leszek, hogy elfelejtsen ! Kernelem, 
viszontlására ! Az ön Getrudja.

A lcilenczedik hónapban.
Pálom ! Légy türelemmel drágám ! Ne késztess 

oly kívánságod teljesítésére, melyet magamtol is alig 
bírok megtagadni Azon a. napon, amikor szabad 
leszek, annál forróbban száll el ajkaimról. Anyád 
naponta meglátogat, olyankor rólad beszelünk . Bol­
dog vagyok ! Szerető (fertrudod.

A tizedik hónapban.
Édes ! Azt írod, hogy jobban szeretsz, mint. va­

laha. Szivem ujjong az örömtől. Úgy érzem, hogy 
életem igazában csak most kezdődik. Vég re meg­
mondhatom neked, kogy mennyire bálványozlak. 
Édes anyád épp most volt itt. Távozóban megcsókolt 
és igy szólt : „Nemsokára leányom !“

Vágva kiáltom feléd :
„Nemsokára a te kis feleséged, a te kis (fér- 

trndod. z-
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U.j gázgyártás! eljárás.
Szenzácziós magyar találmányról beszélnek most 

a szakkörök. Jerémiás Arnold a Hera-Prometheus 
oarbid és acetylén részvénytársaság műszaki igazga­
tója u j gázgyártási eljárást, talált fel, 
mely hivatva vau tökép a városok és községek vilá­
gítási kérdését megoldani. Városoknak gázberende­
zése az. uj eljárás alapján még az olcsó acetylén be­
rendezésekkel szemben is mintegy 60 százalékkal 
kisebb befektetést igényel, amellett, hogy a gáz is 
sokkal olcsóbb és igy a közönség, a világítás, fűtés 
és erőczélokra alkalmas gázhoz sokkal olcsóbban jut, 
mint pl. a köszéngáznál. A központi fejlesztő telep 
felépíthető bárhol a város közepén is, tehát ott, a 
hol a fogyasztás rendszerint a legnagyobb, inig a 
jelenlegi gázgyárak nagy terjedelmük, bűzös voltuk 
és veszélyességük miatt a városok végén voltak épí­
tendők, miáltal a nagyobb fogyasztás helyéig veze­
tett drága főcsövek a telepet jelentékenyen megdrá­
gították . Az eddigi csővezeték vasból készült és még 
a leggondosabb tömítés mellett sem kerülhető el 
10—20 százaléknyi gáz veszteség, a mi a csövek 
anyagán, továbbá a tömítési helyeken való átszűrő 
dós következtében beáll. A. vascsövezetek drága, a 
rakás és tömítés munkája is az, úgy, hogy az a földbe 
beépített vezeték, mely rozsdásodás következtében 
hamar tönkre is jut, szintén óriási befektetést igényeli.

Az uj találmány alapján a legolcsóbb közönsé­
ges agyagcsövek használhatók vezetékül, amellett a 
vezeték légmentessége nem is oly fontos, mert az 
esetleges gaz veszteségek számbavehendő kárt, de ve­
szélyt nem okoznak. Így a csővezeték is olcsó.

A telep biztonságát illetőleg, a föltaláló állítása 
szerint robbanás vagy t ü /.vés z még a ■/. 
esetben sem állhatna be, li a a gyártelep 
g a z o méterébe n, vagy p 1. a z n t c z á k vé­
li etek eine k csöveiben t ü z e t r a k nana k. 
Ezáltal még csak az ü z e m sem a k n d á - 
I y o z t a t. n é k. Ily előnyök természetesen szeuzáczi 
ossá teszik e találmányt és nem csodtljuk, hogy a 
világ nemzeteinek szaklapjai csodálkozzással vegyes 
kételkedéss-1 birálgatták és a magyar föltaláló hírét 
világgá kürtölik.

A homoki szőlők termésben tartása,
Érdekes kísérleteket végzett az orsz. növéiiy- 

. termelési kísérleti állomás arra nézve, hogy a homoki 
szőlők termésben tilthatók e mesterséges trágya fé­
lékkel. Sovány homoktalajon egyes tőkéket trágyá- 
zatlauul hagyott, egyeseket pedig külömbüző műtrá­
gyákkal trágyázott meg és pedig akként, hogy egy 
helyen kizárólag foszforsavat, más helyen foszforsa­
vat, káliummal, harmadik helyen kizárólag nitrogént 
és végül negyedik helyen foszforsavat káliummal és 
nitrogénnal vegyest alkalmazott.

A kísérletek azt bizonyították, hogy mindazon 
pjareZHIlétk, a melyek nem kapták meg mind a három 
tápanyagot, jóval kevesebbet termettek, mint azok, 
melyek mind három tápanyaggal megtrágyáztattak. 
A trágyázás módját illetőleg azon tapasztalatra ju­
tott az állomás, hogy a tél vége felé avagy tavasza- 
szftl adott műtrágya teljesen érvényesülhetett s épen 
ezért a chili-sálét,rom és kénsavas ammóniak elszórá- 
sára 1-gkedvezöbb időnek jelzi a szőlő metszése utáni 
időt, mert k ülöm ben ezen vízben igen könnyen ol­
dódó tápanyagok nagyon hamar kerülnének a mé­
lyebb rétegekbe, márpedig, lm vz a szőlőnél, koránt­
sem oly nagy baj, mint kultúrnövények legtöbbjénél, 
mindazonáltal amennyire csak lehet, kerülni kell azt, 
mert, a felsőbb rétegben több a gyökér, mint az al- 
sókban H ezért a felsőbb let égben levő tápanyag
jobban ha-ziiáltntik ki. l.'gyauezen okból czéhzerübb* 
nek tartja az állomás úgy a szuperluszfátol, mint. a 
kálitrágyát, is tavnszsz.il és nem őszszel elhinteni, de 
korábban mint, a chiIisidé'romot, meri, ezen trágyu-

Kiadótulajdonos : Feymann Gyula.

félék, különösen a foszforsav lassabban őszi ódik lel 
a talajban, mint a salétrom, vagy a kénsavas am­
móniák.

A holdanként adandó mennyiséget illető eg pe­
dig az a véleménye az állomásnak, hogy legjobb 
60 kg cl,ilisalét,romhoz, 40 kg. kénsavas ammóniakor 
adni, továbbá 200 kg. .szuperfoszfátot és 10 kg. 40 
ü,0-os kálilrágyát

Ez a mennyiség teljesen elegendő a lei illésben 
tartásra, úgy azonban, hogy azért a jövedelmezőség 
is lényegesen emelkedik.

Hirdetéseit.

Czegléden

300 holdas szül."It-lepe és gyümölv.sfnis- 
1íolajának, valamint bovilzletének részle­
tes árjegyzéke megjelent s ingyen es

Viszonteladók kerestetnek.

VVT'vT 11 O II i i 1» it 1*.

Még soha nem hullott árakon szerezheti be 
a tisztelt közönség karácsonyi ajándék szük­

ségletét a ma megnyílót t

karácsonyi

Friiil-féic ház, Gromon-utcza.

Dusán felszeiélt raktárunkon megtalálja a 
nagyérdemű közönség a

“ szebbnél-szebb ajándéktárgyakat.
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dús választékban

kaphatók
May Márknál

•t-2 Pancsován.

TROPON
TROPON
TROPON

a legjobb tápláló és erösitö szer.

1 kor. í!0 fillér,
TROPON kn|ilintn mim!eit gyégjazerliii'bim.

A Richter-féle

Liniment. Caps, comp.
Ilorcjouy - Pain - Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 óv óta mog- 
b i z 11; 11 ó bőd o rzsó 1 ésö 1 alkal m a z tátik
kcszvcnyncl, csuznúl ós meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
•------- - bevásárláskor óvatosak le­
gyünk ós csakis orodeti üvegeket 
11, il.'v.ulx ban.T „Horgony" védjegygyol 
ós ;i „Ftichler" ezég jegyzéssel fogad­
junk ol. — 80 f., 1 k. ei0 f. ós 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
k a pb ató.' Kő ra ktár: Török 
J ózsef gyógyszerósznól 
Budapesten.
t.lcIMr F. Ad. ás társa, j

csősz . s kir. I .1 v:ii i szállítók.
„Rudolstadt.

Karácsonyi ajándékok
iÜP urukiiíik!

üü Dohányzó-kellékek borostyánkőből és tajtékból üü
legszebb kivitelben kaphatók

Kreutz Károly
esztergályoames térnél

Vímcsovitii, tiromon-iilezii.

iitsziivte táplálóba, mint ;i tms, melynek 
lvgfontosnlib vészét: l'cllél'liyéjl'l tnvl/iliiinzzn. 
nliveli az egészségesek testi erejét, meg­
akadályozza a betegek olgyllngfllésút, siet­

teti az (I.UUŐk megerősödését.
T R (1 P fi N megbecsülhetetlen mindama betegségekbenI II U I V II melyekben könnyén emészthető és bőséges
táplálékra van szüksége a betegnek.T R (1 P (1 N nelkiiliizlietotlen tápbUéka azért mindazoknak,
I II U I U II kiknek rossz a gyomruk, betegek a beleik,

gyöngék az Idegeik, n kik vérszegények, köszvénycsek, 11ldii- 
bajosok, ezukorbetegek és más olyan liiijekMmn' szenvednek, 
melyen a rendes ételekkel való eáplálknzást, íehetetlenné teszik.T R (1 P D N nemcsak a legjobb, kanom a legolcsóbb
I II U I U II feliériiyekészjtmény is. Ara: KM gramm

(Férfiak ingyen kapnak)
olyan uj talalmányu orvosságot, mely az elveszített 
eiőt, újra meghozza. Próbacsomagot s egy száz-olda­
las könyvet postán ; jól becsomagolva, ingyen kapják 
mindazok, a kik érle Írnak. Ez a legnmlat,raméltóbb 
c»odaorvosság, mely megmentett ezreket, a kik fiatal­
kori kihágások folytán nemi bajokban, szifilisben, 
valamint elveszített férfierőben szenvednek. Ez okból 
elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag or­
vosságai, magyarázó könyvvel együtt mindenkinek 
ingyen küld. Ezzel a házlorvossággal a baj otthon 
gyógyít haló s mindazok, a kik a fiatalkori kihágá­
sokból származó nemi bajokban, szellemi elgyengü­
lésben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyi illat ják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül 
azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés szük­
séges, csodálatos eredmény nyel gyógyítja az évek 
óta tarló betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt, irhát a 
State Medical Instifutnak az alant, jelzett, czimre, a 
honnan a csomagot, rögtön elküldik. Az intézet leg­
inkább azokat akarja megmenteni, a kik kezelés 
czéljából az otthonukat nem hagyhatják el. A próba- 
csomag megmutatja, hogy mily könnyen k!gyógyít­
hatók ebből a rettenetes bajból otthon. Az intézet 
kivételt nem tesz. Mindenki irhát érette bárhonnan 
magyarul, mire titoktartás mellett, postafordultával 
egy ingyen csomag orvosságot kap magyarázó könyv­
vel égj ült. írjon még ma. A csomag o'y szépen be 
vau csomagolva, hogy a tartalmát, senki sem fogja 
megtudni. A levelet igy kell czimezni : State Medical 
Institute, 98. Elektron Building, Fort Wayne, Ind.

A mer ka. A levelek mindig bérmentesitendők.
*—9

Szőlőoltványok)
szolt vilii ym iiiős<>ü, l»en. 20 -!*

A U-gltinllölili 4M Imii-- ős cscinegeliijoghiin 
l'iijtiszlrtn, teljes jóliUliissitl.

I^lőkerités.
tiled itsch in csemeték és magvak.

Itrafilalinaknak, községeknek liörom évi 
törlesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egye­
di!.i, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rend­
kívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, (le semmi- 
li le állat, inog az apró nyíllak sem hatolhatnak át. Mindéi!
rendeléshez rajzokkal el Ilit olt ültetési és 
kezelési nlasil&s mellékeltetik. Ezer csemete

elég 200 méterre. — Ára 0 írt.---------------—
Aí aamavma! Óriási jövedelmet biztositóuiocsemeieK. fogva, cm-k t«-
«■■■nmaaMHHaa nyes/,lése számos gazdaság­

ban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.
Színes fénynyomatu i mir jegyzék Ingyen és kér­
ni ént ve küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül.
Az lirj egy zésen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, 
ki azt címére ingyen és bér ment ve küldetni kéri, mely nincsen 
az a ház, vagy család, a I ol annak tartalmát haszonra ne 
fordítanák, városon, falun pusztán, gazdag vagy szegény 
családnál «'gyávánígy még azoknak is igpii érdekében áll, 
kik rendelni semmit nem akarunk, mert 
benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek minden* 
20—7 kinek nagy szolgálaton tesznek. Czim :
..lennelléki első szölöoltvitny-telep** Nagy 

tiithor, Nügy-lifigya, n. p. Székelylil«l.
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Fernolendt
< i|»ölt viiiiew, a legjobb fénymáz a világon, gyorsan korom fekete szint, ád 

AIit|ilt1 nfott IHttó. és ti bőrt tarlóssá teszi. Mlmleiilltt knplmlil,
Cjári rulilfir : Wl«-ti, |., MeliulernlriuMe Xv. fii. " 2

Nyom. Wittigschlagev C.-nál Pancsován.


